
 
 
 

                         
 
 
 
 

Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
02(dois) de abril do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 02(dois) de abril do ano de 2019(dois mil e dezenove) sob a 
Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a ocupação da Primeira 
Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Ordinariamente a 
Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Achilles Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan Ferreira 
Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Manoel 
Machado Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar 
de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e 
Vinícius Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 
015ª (DÉCIMA QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA 
(2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 2 DE ABRIL DE 2019 em 
nome de Deus. A seguir, foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Décima Quarta 
Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que 
constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: APRECIAÇÃO DA ATA: 28/03/2019; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS AUTOR: RICARDO MARTINS DA SILVA - OUTORGADO: WALDENIR 
PIMENTEL NASCIF JÚNIOR; PROJETO DE LEI: 0072/2019 - ADRIANO GUILHERME DE 
TEVES MORENO, DISPÕE SOBRE REORGANIZAÇÃO  DO SISTEMA MUNICIPAL DE 
DEFESA DO  CONSUMIDOR E REVOGA  AS LEIS Nº 1.394, DE 12 DE DEZEMBRO DE 1996 
E 1.531, DE 14 DE DEZEMBRO DE 2000. (MENSAGEM Nº 17/2019 -OFÍCIO/GAPRE-CM 
Nº 71/2019); PROJETO DE LEI: 0073/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 
INSTITUI A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO DO AUTISMO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0035/2019 - GUILHERME AARÃO QUINTAS 
MOREIRA, INSTITUI  NO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  O  CENTRO  MULTIDISCIPLINAR  
DE  ATENDIMENTO  À  CRIANÇA COM AUTISMO (CMA); PROJETO DE LEI: 0050/2019 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO, CONSIDERA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL O LAR DE 
MARGARIDA EM UNAMAR - CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0059/2019 - RODOLFO 
AGUIAR DE FARIA, DISPÕE   SOBRE   A   OBRIGATORIEDADE   DE   INCLUSÃO   DE   
ALIMENTOS   ORGÂNICOS   OU   DE   BASE AGROECOLÓGICA   NA   ALIMENTAÇÃO   
ESCOLAR   DA   REDE   MUNICIPAL   DE   ENSINO   E   DÁ   OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0066/2019 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE  ACERCA  
DA  OBRIGATORIEDADE,  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  DA  
INSTALAÇÃO DE   MANGUEIRAS  TRANSPARENTES  NAS  BOMBAS   DOS   POSTOS   DE   
COMBUSTÍVEL,   E   DÁ   OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0073/2019 - VAGNE 
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AZEVEDO SIMÃO, ALTERA O  ART. 11 DA LEI 2.539/2013, QUE INSTITUI A PROVISÃO  
DE BENEFÍCIOS DA POLÍTICA PÚBLICA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0009/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, 
INSTITUI O PROGRAMA VIVENCIANDO O LEGISLATIVO; REQUERIMENTO: 0067/2019 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO, REQUER  INFORMAÇÕES  A  RESPEITO  DAS  TRATATIVAS  
REFERENTE  À  IMPLANTAÇÃO  DO  CONDOMÍNIO INDUSTRIAL NO MUNICÍPIO, BEM 
COMO A DEFINIÇÃO DO LOCAL DE ACORDO COM A LEI MUNICIPAL Nº 2.742/2016; 
INDICAÇÃO: 0077/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA AO EXMO. SR. 
PREFEITO A REPOSIÇÃO DE LIXEIRAS NO MUNÍCIPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0104/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   PREFEITO   
PROVIDÊNCIAS   PARA   A   REFORMA   DO   HOSPITAL   SÃO   JOSÉ OPERÁRIO, NO 
BAIRRO SÃO CRISTÓVÃO; INDICAÇÃO: 0124/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO A URBANIZAÇÃO E ASFALTAMENTO DA RUA SANTA 
BÁRBARA, NO BAIRRO AQUÁRIUS, TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0134/2019 - RODOLFO 
AGUIAR DE FARIA, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO  A  REALIZAÇÃO  DE  
CAMPANHA  DE  ESTERILIZAÇÃO  EM  MASSA  DE CANINOS E FELINOS FÊMEAS, 
ATRAVÉS DE UNIDADE MÓVEL CONHECIDA COMO "CASTRAMÓVEL"; INDICAÇÃO: 
0139/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  SENHOR  PREFEITO    A  
CRIAÇÃO  DE  UMA  LINHA  DE ÔNIBUS  QUE  TENHA  SEU  TRAJETO ATENDENDOO 
BAIRRO RECANTO DAS ORQUÍDEAS; INDICAÇÃO: 0140/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS 
JOTTA, SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   PREFEITO,   A   REALIZAÇÃO   DE   CURSO   
GRATUITO   DE   LIBRAS   (LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS) PARA FUNCIONÁRIOS DO 
SERVIÇO PÚBLICO; INDICAÇÃO: 0149/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  
SENHOR  PREFEITO  A  REFORMA  E  A  AMPLIAÇÃO  NO  PLAYGROUND  DA  PRAÇA  DE 
UNAMAR, TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0160/2019 - RICARDO MARTINS DA SILVA, 
SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO  A  OPERAÇÃO  TAPA-BURACOS  COM  URGÊNCIA  
NO  BAIRRO  JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0162/2019 - LUIS GERALDO SIMAS DE 
AZEVEDO, SOLICITA AO EXMº SENHOR PREFEITO A REFORMA DA PRAÇA FÁBIO 
RAMOS, NO BAIRRO JARDIM PERÓ; INDICAÇÃO: 0164/2019 - VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO NETO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  REVITALIZAÇÃO  DA  AVENIDA  
ALMIRANTE BARROSO,  BAIRRO PASSAGEM, COM INTUITO DE POTENCIALIZAR O 
TURISMO E O POLO GASTRONÔMICO; INDICAÇÃO: 0189/2019 - MANOEL MACHADO 
DE AZEVEDO, SOLICITA AO EXMº. SENHOR PREFEITO, QUE SEJAM TOMADAS 
PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE TAMPAR OS BUEIROS E CONSERTAR O  
MANILHAMENTO  QUE  SE  ENCONTRA  QUEBRADO  NA  RUA  CENTRAL  DO BAIRRO 
MONTE ALEGRE; INDICAÇÃO: 0190/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, 
SOLICITA AO EXMº. SENHOR PREFEITO, QUE SEJAM CHAMADOS ALGUNS GUARDAS   
MUNICIPAIS, APROVADOS NO ÚLTIMO CONCURSO, PARA COMPLETAR O EFETIVO QUE 
SE ENCONTRA REDUZIDO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente 
solicitou que fosse entregue a Moção de Aplausos ao senhor Waldenir Pimentel Nascif 
Junior. Após, o senhor Waldenir fez uso da Tribuna e inicialmente agradeceu a Deus 
pela homenagem. Em seguida, discorreu sobre a importância do trabalho dos 
profissionais da Contabilidade, ressaltando que tais pessoas eram imprescindíveis para 
o crescimento do município. Disse que, apesar de não ser de Cabo Frio trabalharia 
sempre no sentido de vela se desenvolvendo, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna, como a primeira oradora inscrita a Vereadora Letícia Jotta, que 
inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, disse que aquele era o dia 



mundial de conscientização do autismo, destacando que naquela data participara de 
evento sobre o tema na Praça Porto Rocha. Após disse que ficara muito feliz, em 
virtude de que uma proposição de sua autoria sobre aquela causa tornara-se lei 
federal. Observou que, a Casa Legislativa era amiga da APAE e tudo que fosse possível 
realizarem dentro da legalidade seria feito. Continuando ressaltou que, todos os 
vereadores estavam empenhados nas causas concernentes à APAE e que dois 
procuradores estavam diretamente envolvidos na causa dos insumos para aquela 
instituição. Reiterou que, estivera na LBV e que estava à frente de outros trabalhos os 
quais reportaria nas próximas Sessões. Continuando, disse que seu nome fora alvo de 
algumas publicações negativas, mas, que todos sabiam que ela era combativa e não 
fugia da luta. Apresentou cópia de uma mensagem, onde constava o nome do senhor 
Átila Motta e após ler o documento, destacou que aquele senhor utilizara o nome de 
pessoas de bem para fazer politicagem, que inclusive fizera um vídeo fake News, onde 
o mesmo afirmava que teria resolvido o problema da APAE. Disse que, jamais deixaria 
que qualquer pessoa denegrisse sua imagem e que os que acompanhavam suas 
páginas eram sabedores de que ela não brincava em serviço, estava sempre atenta e 
que o citado senhor deveria procurar um serviço ao invés de inventar mentiras. 
Observou que, o senhor Atila Mota permanecera em uma secretaria por quatro meses, 
onde não tinha nem mesmo energia, assim, alguém que não tinha capacidade de gerir 
nem mesmo uma secretaria, certamente não teria habilidade de gerir uma cidade. 
Observou, que a causa das pessoas com deficiência era uma das causas em que 
trabalhava e não admitiria que uma pessoa desqualificada inventasse ilações a seu 
respeito. Ao final, afirmou que já estava tomando as devidas providências, no sentido 
de enquadrar o cidadão, que usava a deficiência das pessoas para fazer politica, o que 
era inadmissível, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador 
Vinícius Corrêa, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, cumprimentou a 
Vereadora Leticia Jotta, frisando que a mesma era uma grande lutadora pelas causas 
da APAE. Disse que, ninguém necessitava passar por cima de ninguém para chegar a 
nenhum patamar, assim se solidarizava com a vereadora. A seguir, comentou sobre o 
primeiro mutirão da equipe do posto de Unamar que trabalhara no sábado atendendo 
mais de cem pessoas, sem ganhar hora extra. Disse que, até mesmo o médico que 
havia saído do plantão de madrugada, estava a postos as nove da manhã para o 
atendimento. Após disse que, a coordenadora do PROCON de Cabo Frio realizava um 
excelente trabalho a frente daquela instituição, o que não podia deixar de reconhecer, 
apesar de terem divergências politicas. Em seguida, falou sobre proposição de sua 
autoria, que visava direcionar o recolhimento de taxas cobradas em nota fiscal de 
produtos em Cabo Frio, para o fundo municipal de assistência social. Prosseguindo, 
teceu comentários sobre o Décimo terceiro dos aposentados, frisando que era de 
extrema importância que o governo cumprisse sua promessa sobre o pagamento da 
parcela de 2016 prevista para sair naquela semana. Continuando, disse que fora 
convidado pelo prefeito para ser líder do governo, ressaltando que aceitara com 
tranquilidade, em virtude de que nutria simpatia pelo mesmo. Disse que, tinha 
consciência de que o município não ia bem, mas, precisava dar sua colaboração. Disse 
que, todos conheciam sua conduta ilibada e retidão de caráter. Observou que 
entregaria sua função de relator da Comissão Parlamentar de Inquérito do Hospital da 
Mulher, em decorrência de que não ficaria bem atuar naquela área sendo líder da 
bancada governista. Disse que, estaria sempre colaborando da melhor forma possível 



como líder do governo, reiterando que, a CPI teria resultados em breve, pois, tudo 
estava sendo feito paulatinamente preservando a identidade das pessoas e 
oportunamente tudo seria demonstrado à população. Após, disse que com relação à 
APAE, disse que a prefeitura sempre fora amiga daquela instituição e que havia 
centenas de funcionários cedidos pelo Executivo Municipal que atuavam na APAE. 
Disse que, como líder do governo daria também a sua contribuição, no que encerou 
sua fala.  Após, o senhor presidente afirmou que sempre houvera parceria entre a 
prefeitura e a APAE e que a prefeitura cedia 60 professores para a instituição. Disse 
ainda, que a APAE estava com uma redução de verba de vinte mil reais, o que estava 
prejudicando muito a instituição que não necessitava somente de professores, mas, 
também de fonoaudiólogos e fisioterapeutas. Disse também, que a APAE assistia cerca 
de trezentas pessoas e que a luta da senhora Kely, que realizava na instituição um 
brilhante trabalho era muito grande. Disse ainda, que quem quisesse ajudar a APAE 
seria sempre bem vindo, e mais, que já ocorrera de um vereador pagar o aluguel da 
APAE por anos e ninguém descobrir quem era ele. Observou que, entendia a 
indignação da vereadora Letícia Jotta e que estava junto com ela naquela luta. Após, 
fez uso da Tribuna o Vereador Manoel Machado Azevedo, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida, discorreu sobre os problemas de urbanização do bairro Jardim 
Esperança, ressaltando que na Avenida Central de Monte Alegre, no local onde era 
bombeado o esgoto na estrada de São Jacinto havia um odor muito grande o que 
afligia os moradores. Solicitou ao órgão competente que tomasse as providências 
cabíveis. Falou sobre a importância de que fossem remanejados três guardas para 
manter a ordem naquela avenida, ressaltando que solicitara ajuda na secretaria 
responsável, mas, que tomara conhecimento de que o efetivo era pequeno, não sendo 
possível o atendimento. Assim, sugeria que fosse chamada a quantidade de guardas 
necessários do concurso de 2009 para suprir aquela falta. Disse ainda, que cobraria 
providências, em virtude de que se a cidade tivesse mais guardas teria mais segurança. 
Disse que faria sua parte e todos sabiam que os vereadores trabalhavam muito. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a tribuna a 
Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Após, corroborou com 
as palavras do Vereador Vinicius Corrêa, destacando que não podia deixar de 
parabenizar a equipe do posto de Unamar, que em pleno sábado se prestara a atender 
uma fila enorme de pessoas. Parabenizou também a associação das Mães Coragem, na 
pessoa da senhora Raquel Simas, por brilhante evento realizado naquela data. 
Continuando, comentou sobre o dia mundial do autismo, ressaltando que muitos se 
assustavam com o autismo, mas, que a criança autista não era doente, apenas 
diferente, com isso, todos deveriam aprender mais sobre o tema. Falou sobre a lei 
2965/2018, de sua autoria, dispondo sobre o incentivo ao diagnóstico precoce do 
autismo, destacando que o descobrimento precoce traria benefícios para toda a 
família. Disse que, a Casa Legislativa estava atenta a todas as causas e que aquele não 
era o dia de comemorar, mas, de se conscientizar sobre o autismo, no que encerrou 
sua fala. A seguir, o presidente comentou sobre a importância de que alunos e 
professores se inteirassem mais sobre o autismo, no intuito de conviver melhor com o 
autista, entendendo também que o diagnostico permitiria desenvolvimento da criança 
com uma vida melhor. Após, falou o vereador Vagne de Azevedo Simão, que 
inicialmente procedeu às saudações de praxe. Após, discorreu sobre proposição de sua 
autoria, sobre alteração de uma lei que já existia dispondo sobre traslados de corpos 



de pessoas falecidas por um trajeto de cento e cinquenta quilômetros, para 
quatrocentos quilômetros. Disse, que se dera conta de que a mudança era necessária, 
em virtude de que fato que ocorrera com uma criança que fora a óbito na cidade do 
Rio de Janeiro e que não pudera ser trazida para Cabo Frio, pois, a lei previa apenas o 
traslado para cento e cinquenta quilômetros. Disse que, seu objetivo era ajudar o 
cidadão menos favorecido, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a 
ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE REDAÇÃO FINAL AO SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 0286/2018. FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS AO 
SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0023/2018 SENDO A SEGUIR 
ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL. FOI APROVADO PARECER 
CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA AO PROJETO DE LEI: 
0127/2018. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: EMENDA: 0004/2018, PROJETO DE LEI: 0057, 
0126, 0130/2018 E PROJETO DE LEI: 0046/2019 SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS 
DE URGÊNCIA NSº: 070/2019 E 069/2019 RESPECTIVAMENTE AOS PROJETOS DE LEI: 
0186/2018 E PROJETO DE LEI: 0289/2018-ME Nº 34/2018. FORAM ENCAMINHADOS 
PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 
DE LEI Nº: 0072, 0073, 0035, 0050, 0059, 0066, 0073/2019 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0009/2019. FOI APROVADO O REQUERIMENTO Nº: 0067/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 
0077, 0104, 0124, 0134, 0139, 0140, 0149, 0160, 0162, 0164, 0189 E 0190/2019. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 
Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus, marcando Sessão 
Extraordinária para dentro de dez minutos. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ata   da  Sétima   Sessão    Extraordinária   do    Segundo 
                                  Período Legislativo da  Câmara  Municipal  de Cabo  Frio,    

                       realizada     no     dia    02(dois)    de      abril      do      ano     
                                                      de 2019(dois mil e dezenove). 
                              Às dezenove horas do dia 02(dois) de abril do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-
se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, 
Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Manoel Machado Azevedo, 



Oséias Rodrigues Couto, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David 
Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 
em nome de Deus. A seguir foi aprovado Parecer Favorável em Conjunto das 
Comissões Técnicas nos seguintes Projetos: PROJETO DE LEI: 0186/2018 E PROJETO DE 
LEI: 0289/2018-ME Nº 34/2018. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse 
a presente Ata, que depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 


